

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куклиновой Полины Сергеевны по теме: «Региональное экономическое развитие: влияние немонетарных факторов инфляции», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Низкая и устойчивая инфляция – это более предсказуемая среда для долгосрочного планирования, для принятия экономических решений. Она также является неотъемлемым элементом благоприятной среды для жизни людей и ведения бизнеса, для устойчивого экономического роста. Немонетарные факторы инфляции являются объектами как региональной социально-экономической политики, так и национальной антиинфляционной политики, что требует создания регулирующей среды в экономическом пространстве региона. Выбранная автором с этой точки зрения тема является актуальной.

Автором поставлена и подтверждена гипотеза о влиянии немонетарных факторов инфляции на региональное экономическое развитие, а разработка концептуальных направлений региональной экономической политики по регулированию немонетарных факторов инфляции позволит обосновать их значение в региональной экономике, что приобретает особую значимость в контексте расширения предметного поля региональной экономики.

В результате автором был получен ряд элементов научной новизны, основными из которых, на наш взгляд, являются следующие: авторская интерпретация факторов регионального экономического развития, позволившая обосновать значение немонетарных факторов инфляции в контексте расширения предметного поля региональной экономики; оригинальная методика анализа и оценки влияния немонетарных факторов инфляции на региональное экономическое развитие; концептуально-логическая модель регулирования немонетарных факторов инфляции на основе гармонизации направлений региональной социально-экономической политики и антиинфляционной политики.

Следует отметить прикладной характер диссертационного исследования, что позволяет использовать разработки автора органами власти и управления различного уровня при разработке документов стратегического планирования, для идентификации, мониторинга, дифференциации и корректировки региональной политики в сфере регионального экономического развития.

Автореферат позволяет сделать вывод, что в процессе исследования была проделана большая работа, позволившая получить результаты, отличающиеся научной новизной, теоретической и практической значимостью. Заслуга автора состоит в развитии методических основ исследования влияния немонетарных факторов инфляции на региональное экономическое развитие.

В качестве замечания отметим, что в автореферате следовало бы подробнее прописать, какой экономический и социальный эффект будут иметь рекомендации автора в масштабе Уральского макрорегиона, в частности, концептуально-логическая модель регулирования немонетарных факторов инфляции.

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, были изложены 31 работе общим объемом 31,0 п. л., в том числе авторских 19,7 п. л. Из них 1 монография, 10 статей в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Автореферат позволяет заключить, что достаточный объем проведенного исследования, подлинность использованных статистических данных и информации, полученной из официальных источников, использование широкого спектра методов экономических исследований, современных методов статистической обработки данных и программных продуктов обуславливают обоснованность и достоверность основных выводов и рекомендаций диссертационной работы.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Куклинова Полина Сергеевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры «Системный анализ и управление проектами»  
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет путей сообщения», доктор экономических наук, профессор  
Почтовый адрес: 630049, Россия, Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Дуси Ковальчук, д. 191  
Телефон: (383) 328-05-68  
E-mail: ganiish\_76@mail.ru  
<http://www.stu.ru>

Андрей  
Владимирович  
Глотко

07.05.2014

Подпись члена ВАК Глотко А.В.

